

首发 | 一线基金领投! 燧坤智能宣布完成超亿元人民币 A 轮融资, 构筑全球领先的 AI+创新生物医药研发平台

2021 年 9 月, 全球领先的 AI+创新生物医药研发平台—南京燧坤智能科技有限公司 (简称: 燧坤智能, 英文名: Silexon AI) 宣布完成超亿元人民币 A 轮融资。本轮融资由斯道资本 (Eight Roads) 和红杉中国联合领投, 泉创资本 (Quan Capital) 跟投, 上一轮领投方和玉资本 (MSA Capital) 再度加码。燧坤智能成为 AI+制药赛道中由多家一线生物医药及 TMT 基金共同投资的 AI 驱动的新一代平台型技术公司。

自从完成 Pre-A 轮融资以来, 燧坤智能将众多算法模块进行了集约化整合, 形成了 Silexon®AI4D™和 AI4Pat™两大技术平台赋能 first-in-class 和 best-in-class 创新药研发。公司注重肿瘤和免疫系统疾病的生物学机制, 关注传染病领域解决重大公共卫生问题, 建立广泛的 AI 新药研发生态圈, 不仅与维亚生物和保诺-桑迪亚等全球领先的 CRO 成为合作伙伴, 还与艾博生物等新兴技术领导者达成战略合作, 深化与君圣泰等知名生物技术公司的合作, 拓展与诸多领先企业的合作开发项目。

本轮融资完成后, 在联合领投方红杉中国和斯道资本的大力帮助下, 公司将进一步完善现有 AI+创新生物医药研发平台的优化和部署, 持续降本增效赋能内外部新药研发项目, 并在更多应用场景打造高效的颠覆式的全新 AI 模型, 重塑药物研发流程。公司将大力扩充人才队伍, 吸引海内外高端人才, 并加强外部合作。在新老投资方的鼎力支持之下, 燧坤智能将全力建设人工智能赋能的生物医药研发平台, 携手广大国内外合作伙伴共同挑战创新生物医药研发深水区, 解决未被满足的临床需求。

燧坤智能 CEO 曾亥年表示：燧坤智能是一家致力于运用人工智能和机器学习方法系统性赋能创新生物医药研发的新一代平台型技术公司。我们一直与生物医药行业内的同行们保持密切合作，以终为始不断开发优化 AI 模型，完善一体化 AI+生物医药研发平台流程，研发具有全球竞争力的高价值候选药物，这次融资非常感谢新投资人和老股东对燧坤智能的认可和支 持。燧坤智能的所有机构股东都已投资了大量生物医药领域的前沿公司，我们将与包括机构股东的被投企业在内的生物医药生态圈进行广泛且深入合作，真正推进 AI 与创新生物医药的融合落地，为中国成为世界一流的生物制药强国、为实现中华民族伟大复兴砥砺前行。

本轮领投方斯道资本合伙人刘昕表示：燧坤智能团队拥有全面的交叉学科背景，对人工智能和药物研发都具备丰富的经验和领域专长。创始人曾坚阳教授是中国计算生物学和 AI 药物研发方向首屈一指的专家。燧坤智能正凭借其算法模型等多项自主研发技术，重塑整个新药研发流程。我们看好燧坤智能成为全球领先的 AI 赋能药物研发的生物科技公司，并期待斯道资本的全球资源能够助力公司未来发展。

本轮领投方红杉中国董事总经理顾翠萍博士表示：红杉中国一直密切关注 AI 计算等新技术对新药研发带来的变革，燧坤智能是我们看到的这个领域里非常稀缺的团队，曾坚阳教授及其实验室团队是全球范围内的学术翘楚，多年来一直非常紧密地在 AI 和药化结合方面进行科研和落地探索，目前无论是自研管线还是商务合作都取得了很有意义的进展，我们期待燧坤智能的技术平台未来能够大幅提高新药研发效率。

本轮跟投方泉创资本 Quan Capital 合伙人巫荟博士表示：我们很高兴能与燧坤智能达成合作，泉创资本也将利用我们在生物医药领域的资源，助力其成长为国际领先的 AI 赋能平台。

本轮跟投方老股东和玉资本 MSA Capital 创始人合伙人曾玉表示：我们在 19 年看好 AI 在制药行业的应用，选择了燧坤智能作为我们布局 AI+创新生物医药的企业，在过去的 2 年时间里，我们看到燧坤在这个细分赛道愈发扎实的 AI 研发创新能力，以及与生物医药研发生态圈企业的不断深入的合作。我们看好燧坤团队在技术、业务和商业模式上的可持续发展的巨大潜力，继续关注，愿意陪伴公司高速增长。

WinX Capital 凯乘资本在本次融资中担任了燧坤智能的独家财务顾问。

关于斯道资本 Eight Roads

斯道资本是背靠于富达集团的全球性自有资产投资机构。凭借其独特的资本属性，斯道资本能够灵活地运用资金，支持创新型企业颠覆或领跑市场，助力创业者实现雄心壮志。在全球范围内，斯道资本的投资团队遍及中国、日本、印度、欧洲和美国，资产管理总额超过 80 亿美元。斯道资本专注于投资医疗健康和科技创新行业领域的早期和成长期企业，已投资超过 300 家高速增长的企业。斯道资本在中国拥有逾 25 年风险投资经验，在医疗健康和科技创新领域投资公司超过 110 家。

关于红杉中国

红杉资本始终致力于帮助创业者成就基业长青的伟大公司，为成员企业带来丰富的全球资源和宝贵的历史经验。49 年来，红杉资本投资了众多创新

企业和产业潮流的领导者。红杉资本中国基金作为「创业者背后的创业者」，专注于TMT、医疗健康、消费品/服务三个方向的投资机遇。16年来，红杉资本中国基金投资了近600家具有鲜明技术特征、创新商业模式、具备高成长性和高发展潜力的企业。

关于泉创资本 Quan Capital

泉创资本是一家专注于早期和成长阶段生命科学领域的创投基金。泉创资本以创新为驱动，以科学和商业上的独特洞见为向导，在全球范围内寻找、创建、投资有快速发展前景的生命科学领军企业。泉创的投资组合包括前沿的创新疗法、尖端的技术平台，以及能填补生态系统空白的行业佼佼者。泉创资本目前在上海，旧金山和波士顿设有办公室。

关于和玉资本 MSA Capital

和玉资本（MSA Capital）是一家深耕中国、放眼全球的私募股权投资机构，专注医疗健康、前沿科技、互联网及消费等重点领域的早期和成长期投资。总部位于北京，在美国、中东及非洲等地均设有常驻团队。凭借广阔的全球视野和深刻的国际市场洞察，团队在发掘优秀投资机会的同时，能够基于当地资源帮助被投企业迅速拓展海外市场。

关于燧坤智能



燧坤智能注册于南京市栖霞区江苏生命科技创新园，拥有生物和化学实验室，是一家将人工智能与创新生物医药研发紧密结合的新型技术平台公司，目前在北京、上海、南京均设有办公室及实验室。

燧坤智能致力于解决生物医药行业面临的候选药物发现阶段成本高、成功率低、周期长及临床开发风险高等问题。公司拥有算法模型等多项自主知识产权，是国家高新技术企业。得益于团队优秀的人工智能与生命科学、化学、药学及医学的交叉学科背景，燧坤智能关注于利用人工智能技术助力生物制药和生命科学研究，以病人和临床需求为中心增加创新药物的可及性。公司的核心技术研发团队不仅在国际顶级期刊中发表近百篇高引用高影响因子的同行评议的前沿论文，且已与多家国内外知名药企建立合作，共同开发多个新药研发项目，实现人工智能助力新药研发各环节，让AI成为“药神”。